

附件3

县级部门整体支出绩效自评报告

(2020年度)

部门名称：仁化县爱卫办（公章）

填 报 人：袁丽君

联系电话：0751-6352081

填报日期：2021年7月29日

一、部门基本情况

（一）部门职能。

仁化县爱国卫生运动委员会成立于1952年3月，前身是仁化县防疫委员会。1954年改称为仁化县爱国卫生运动委员会。1985年设立爱国卫生运动委员会办公室，为全额拨款副科级参照公务员管理事业单位，编制4人，建立“除四害”消杀队。负责贯彻执行国家有关开展爱国卫生运动的方针、政策，拟定我县开展爱国卫生运动的措施、方法，并组织实施；负责组织协调全县创建和巩固国家卫生县城（2005年12月仁化县被全国爱卫会评为国家卫生县城）工作；负责卫生镇、村创建活动；组织开展全县的病媒生物防制的指导、监督、管理和评价工作；科学制定全县献血任务计划，积极组织、发动辖属干部职工和公民参与无偿献血工作。

（二）年度总体工作和重点工作任务。

1、着力落实落细党建工作。我办坚持把政治建设摆在首位，把学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神作为党员干部的“必修课”，继续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，教育引导党员干部提高政治站位，牢固树立“四个意识”。一是严格按照县加强基层党组织建设三年行动计划实施方案部署要求，科学部署党建工作。2020年初，按照党建工作要点要求，组织了党员干部围绕新形势、新要求下党建工作的重点，制定了全年的党建工作计划，从“两学一做”、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的

十九大精神等方面入手，把党章党规党纪教育纳入“固定党日”、“三会一课”、党员干部培训的政治教育培训内容和学习计划，制定了组织、宣传等工作计划，致力于促进党建工作规范化、制度化。二是详细分解工作职责。明确党建工作分工，一把手负总责，其他成员结合分工抓好分管工作范围内的党建工作。三是坚持监督检查严要求。对各项重点工作，做到了有布置必有检查。建立了工作纪律、对出现问题以及任务完成不及时、不达标党员干部及时进行批评劝诫。

2、坚守前沿阵地，在疫情防控上担当作为。自疫情防控工作启动以来，县爱卫办第一时间成立新冠肺炎疫情防控领导小组。结合爱国卫生工作，持续做好农贸市场环境消杀。自1月24日始，县爱卫办、县创文巩卫实地督导组工作人员分为两组，每日对县城16个创文网格小区及有关职能部门的垃圾清运、卫生保洁、消毒消杀、卡口值守等工作进行检查，特别是在主城区、农贸市场等重点场所全面细致清查。督导组坚持从严要求，敢于认真、敢于较真，发现问题详细记录，及时反馈到相关单位，推动被督导单位防控工作做扎实、做到位，切实做好各项防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战。

3、坚持常态化管理，在“创文巩卫”工作综合治理上精准发力。我办按照文明城市创建的总体部署，紧密结合全县各项工作的实际，加强督导检查力度，从群众最不满意的问題改起，着力从背街小巷、建筑工地、农贸市场等重点区

域、重点部位、薄弱环节抓起，创文巩卫实地督查组每日在县城各网格小区查找问题，在当日即将工作存在问题清单及问题对应实地图片发到各有关责任单位，实现即时发现、即时整改，大力整治脏乱差问题。记录各责任单位问题整改情况，每月进行一次排名。通过压实责任，各职能部门及网格小区责任单位能够针对巡查的问题清单，在规定时间内按标准进行整改，促进了网格化管理工作落到实处，成效明显，较好的完成了县委、县政府交办的工作任务。我县从2005年荣获国家卫生县城称号后历经了四次复审成功蝉联，2019年再次获得国家卫生县城殊荣。2020年，我县更是在此基础上荣获全国文明城市称号，夺得了反映城市整体文明、科学发展水平的全国综合性荣誉。

4、持续推进创建卫生镇村工作。按照《韶关市2015-2020年加快推进创建卫生镇村工作方案》（韶府办明电〔2015〕101号）的要求，到目前为止，我县10个镇被评为市卫生镇，其中，石塘镇、董塘镇在2018年被评为省卫生镇；城口镇、周田镇、长江镇在2019年被评为省卫生镇；黄坑镇在2020年被评为省卫生镇；81个行政村被评为市卫生村，21个行政村被评为省卫生村。

5、积极开展爱国卫生月活动。我县充分认识当前疫情防控形势，深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，大力开展爱国卫生运动，将“防疫有我，爱卫同行”为主题的“爱卫月”活动作为当前一项重要工作来抓，抓紧爱国卫生工作不松懈，强化预防优先，打造健康环境，为全面打赢

新冠肺炎疫情防控人民战争阻击战奠定坚实基础，共 26000 人次参加活动，发放倡议书 12000 多份，印发放宣传资料 10000 份。通过深入开展爱国卫生月活动，有力地促进了我县爱国卫生工作不断向前发展，保障人民群众身心健康，群众卫生意识的明显提高，卫生状况得到明显改善，为推动我县创文巩卫工作做出了积极而富有成效的工作。

6、扎实开展病媒生物防制工作。我县严格按照病媒生物预防控制管理规定要求，结合创文巩卫工作，坚持以治理环境为主，化学防治为辅的标本兼治的综合防治措施，加大投入、扩大消杀范围，深入、持久地开展病媒生物防制活动，不断降低病媒生物密度，使其控制在国家规定的标准之内。爱卫月活动中，组织开展了以创文网格区、挂点扶贫村为单位、环境卫生治理为主，药物消杀为辅的病媒生物消杀（除四害）统一行动，活动共发放灭蚊烟片 3200 份，出动专业防治人员 160 人次，使用灭鼠药物 350 公斤，灭蚊药物 400 公斤，切实减少病媒生物孳生、防控传染病疫情传播蔓延。

7、高度重视献血抗“疫”工作。我县充分认识疫情防控期间无偿献血工作的重要性和紧迫性，提高政治站位，增强责任意识，动员机关企事业单位广大干部职工积极参加无偿献血活动，主动作为，勇于担当。大力普及献血知识，积极报道疫情期间优秀献血者的先进事迹，消除人民群众疫情期间献血的顾虑，传播无偿献血正能量。截止 2020 年 12 月 31 日，无偿献血完成总人数 1424 人，献血任务完成率 102%，

超额完成招募工作，实现全县采血、供血平衡达标，献血工作稳定、有序、健康开展。

8、推进精准脱贫攻坚工作。我办深入推进抓党建促脱贫工作，全面强化基层党组织领导核心地位，通过开展“一线双联”、“民情夜访”、“固定党日+”等活动，探讨解决存在问题，紧紧围绕“两不愁三保障一达标”关键指标，依托产业扶贫、就业扶贫、健康扶贫、教育扶贫、金融扶贫、社会扶贫、危房改造、社会保障兜底、基础设施建设等“十大工程”建设为抓手，创新工作思路，突出重点、多措并举，认真组织实施脱贫攻坚各类工程，扎实有效开展脱贫攻坚工作。3户贫困户均实现了“两不愁、三保障”，可以实现稳定脱贫。2020年5月帮扶单位爱卫办、团县委积极与街道办联系争取有关方面的赞助，投资近11万元对全村的主要自然村的巷道900多米进行了硬底化，方便村民的生产生活和出行。

9、牢固树立安全发展理念。我办高度重视安全生产工作，认真落实安全生产责任制，坚持主要领导亲自抓，将安全生产工作列入重要议事日程，定期听取工作汇报、研究部署工作，2020年以来召开多次工作会议强调安全生产工作，全面组织开展了消防安全整治行动，有效防范各类安全生产事故的发生，为保障人民群众生命财产安全，维护我县社会稳定做出了积极努力。

10、进取开展意识形态工作。意识形态工作是党的一项重要工作，关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全。我办

深入贯彻落实中共中央《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》和省、市、县意识形态工作会议精神，开展了多次学习，力求体悟透彻、体会深刻。定期召开会议分析研判意识形态领域情况，对重大事件、重要情况、重要社情民意中的苗头性倾向性问题，有针对性地进行引导，把意识形态工作纳入党建工作责任制目标管理，要求领导干部要不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，增强本领能力，加强调查研究，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，确保意识形态工作责任落实到位。

（三）部门整体支出绩效目标。

贯彻执行国家有关开展爱国卫生运动的方针、政策，协调各职能部门开展创建、巩固省或市卫生镇活动，组织开展全县的环境卫生、城乡爱国卫生管理工作，按照工作要求，组建消杀队伍，开展全县的“除四害”工作，统筹负责全县无偿献血等工作。我办将紧紧围绕县委、县政府的工作部署，按照年初既定目标，全力以赴打赢疫情防控阻击战，进一步鼓足干劲，努力完成县委、县政府工作任务，用实实在在的成绩为我县各项发展作出贡献。

（四）部门整体支出情况。

2020年本部门收入决算数94.11万元，比上年减少74.06万元，减少43.70%，主要原因是2020创文巩卫项目经费减少；支出预算94.11万元，比上年减少74.06万元，减少43.70%，主要原因2020创文巩卫项目经费减少。

2020年本部门财政拨款安排“三公”经费5.60万元，

比上年增加 1.20 万元，增长 27.27 %，主要原因是创文巩卫实地督导组车辆由爱卫办统筹管理，车辆经费预算增加。其中：因公出国（境）费 0 万元，比上年增加 0 万元，增长 0 %，主要原因是与上年持平，无增减变化）；公务用车购置及运行费 4.00 万元（公务用车购置费 0 万元，公务用车运行维护费 4.00 万元），比上年增加 2.00 万元，增长 100 %，主要原因是创文巩卫实地督导组车辆由爱卫办统筹管理，车辆经费预算增加；公务接待费 1.60 万元，比上年减少 0.80 万元，下降 33.33 %，主要原因是按 2020 年预算编制要求，厉行勤俭节约，优化费用支出。2020 年，本部门机关运行经费安排 5.60 万元，比上年增加 1.20 万元，增长 27.27 %，主要原因是创文巩卫实地督导组车辆由爱卫办统筹管理，车辆经费预算增加。

二、绩效自评情况

（一）预算执行情况。

1、资金管理、费用支出等按制度严格执行，会计核算规范不存在支出依据不合规、虚列项目支出的情况，不存在截留、挤占、挪用项目资金情况。

预算管理较理想，制度执行总体较为有效，但仍需进一步强化。2020 年度“三公”经费有所增加，根据创文巩卫工作需求，本年三公经费 5.6 万元较上年 3 万元，增加 2.6 万元。

2、管理制度健全性：有内部财务管理制度、内部控制制度、会计核算制度等管理制度；相关管理制度合法、合规、

完整；相关管理制度得到有效执行，并有考核制度。

3、资金使用合规性：本年度支出的所有资金均由县财政局国库拨付，支出符合国家财经法规和财务管理制度规定以及有关专项资金管理办法的规定；资金拨付有完整的审批程序和手续；项目支出按规定经过评估论证；支出符合部门预算批复的用途；资金使用无截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。

4、预决算信息公开：按规定在县政府门户网站公开信息；基础数据信息和会计信息资料真实、完整、准确。

（二）部门整体支出目标实现程度及使用绩效。

1. 职责履行：2020年我单位在全体职工的共同努力下圆满出色完成了各项工作目标和任务。

2. 预算使用效益。

（1）经济性、效率性：本年度实际支出的公用经费总额未超出预算安排的公用经费，本年度“三公”经费实际支出数未超出预算安排的三公经费数。本年度预算调整数与预算数在合理范围内。

（2）效果性：部门管理的行业和领域对应的主要指标能体现部门当年履职的效果。主要的项目支出实现了预期的效果，

（3）社会公众或服务对象满意度：开展爱国卫生运动不仅有助于提升人民群众的生活环境，更有助于提高城市公共卫生服务水平，是城市进步发展的重要标志。2020年度我办深入开展爱国卫生运动，社会公众对爱国卫生运动活动开

展群众满意度达 85%以上

（三）自评结论。

2020 年，我单位积极履职，强化管理，较好地完成了年度工作目标。通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，部门整体支出管理水平得到提升。根据部门整体支出绩效评价自评表的评分标准，我单位 2020 年度评价得分为 99 分。

三、存在问题及改进意见。

（一）存在的问题

预算编制工作有待细化。预算编制不够明确和细化，预算编制的合理性需要提高，预算执行力度还要进一步加强。

（二）改进措施和有关建议

细化预算编制工作，认真做好预算的编制。进一步加强单位内部预算管理意识，严格按照预算编制的相关制度和要求
进行预算编制；全面编制预算项目，优先保障固定性的、相对刚性的费用支出项目，尽量压缩变动性的、有控制空间的费用项目，进一步提高预算编制的科学性、严谨性和可控性。